

内部资料 注意保存

山东师范大学党史学习教育 工作简报

第19期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年6月30日

学校举行庆祝中国共产党成立 100 周年表彰大会

6月28日，山东师范大学庆祝中国共产党成立100周年表彰大会在千佛山校区隆重举行。省政协副主席、校党委书记唐洲雁，校长曾庆良，党委副书记张文新，副校长满宝元、邢光、王传奎、万光侠出席活动。“光荣在党50年”的老党员代表，部分学校老领导、离退休老同志，中层单位主要负责同志、二级教授以及师生代表300余人参加表彰会。

大会在雄壮的国歌声中拉开帷幕。唐洲雁、曾庆良等学校领导起身来到第一排，为“光荣在党50年”的老党员代表佩戴

上党中央授予的纪念章。青年学生代表向“光荣在党50年”的老党员献上鲜花，表达敬意和祝福。

唐洲雁在讲话中指出，一百年来，我们党团结带领全国各族人民艰辛探索、不懈奋斗，创造了世人瞩目的发展成就，中华民族迎来了伟大复兴的光明前景。在党和国家的建设、改革、发展进程中，每个人都以不同方式作出了贡献，都应为伟大的中国共产党感到骄傲，为躬逢盛事感到自豪。唐洲雁表示，建校70多年来，山东师大一代代党员干部在不同时期敢于担当、冲锋在前，在推动学校改革发展和服务经济社会中发挥了先锋模范作用。学校之所以能够取得如此辉煌的成就，离不开学校基层党组织的有力领导和开拓创新，离不开老领导、老同志的艰苦奋斗和不懈追求，离不开广大党员干部的示范带动和担当实干，更离不开全校师生员工的砥砺耕耘和无私奉献。

唐洲雁强调，当前“双高”“双一流”建设正在深入推进，高等教育竞争日趋激烈，迫切需要广大党员干部立足新时代，直面新挑战，担当奉献、攻坚克难。要奋进新时代、实现新发展，就必须传承弘扬学校的优良传统，必须充分发挥基层党组织的政治核心作用和广大党员干部的先锋模范作用，必须始终加强作风建设，必须凝聚起更加强大的发展合力。他希望全校上下赓续百年党史精神，传承学校优良传统，凝心聚力、锐意进取，真抓实干、攻坚克难，为全面建成国内一流综合性师范大学而不懈奋斗。

曾庆良在主持时指出，学校举行此次表彰大会，就是要回

顾党的辉煌历史，展望新的伟大征程，激励全校基层党组织和广大党员干部、师生员工进一步提高站位、振奋精神，凝心聚力、干事创业，推进学校“双高”“双一流”建设和高质量内涵式发展。广大师生要进一步增强使命感、责任感、紧迫感，切实把思想和行动统一到学校改革发展大局上来，以实际行动推动学校在新时代开创新局面、实现新发展。

会上，张文新宣读了学校党委《关于表彰优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织的决定》《关于表彰第二批“五好三强”过硬党支部（标兵）的决定》；满宝元宣读了《关于公布党员“先锋出彩行动”先锋岗的通知》。受到表彰的优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织代表及党员“先锋出彩行动”先锋岗代表，依次上台领奖、接旗。

“光荣在党50年”老党员代表、新闻与传媒学院教授魏聰，先进基层党组织代表、商学院党委书记魏成武，优秀共产党员代表、化学化工与材料科学学院执行院长、教授李娜，优秀学生代表、马克思主义学院2020级博士研究生高天乐作了大会发言。

唐洲雁为所在党支部党员讲党课

6月30日上午，校党委书记唐洲雁为所在党委办公室党支部党员讲党课，强调要深入学习党史，以师生为中心，用心做事、

创造性工作，不断提升工作水平和服务质量。

唐洲雁指出，中国共产党的初心和使命是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴。我们党坚持全心全意为人民服务的宗旨，坚持走群众路线，心里始终装着人民群众，深入发动群众，紧紧依靠群众，取得了一个又一个辉煌成就。进入新时代，以习近平同志为核心的党中央把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，带领全国各族人民攻坚克难，取得了脱贫攻坚的伟大胜利。历史充分证明，人民就是江山，江山就是人民，人心向背关系党的生死存亡。

唐洲雁强调，做好党委办公室工作，一要坚持以师生为中心。在思想上尊重师生，感情上贴近师生，时时、处处、事事把师生利益放在第一位，急师生之所急，想师生之所想，努力为他们多办好事、多办实事。积极拓宽师生反映问题渠道，及时收集师生意见建议，能办的马上办，一时解决不了要说明原因、持续推进。对青年学生，既要传授知识，更要教他们做人的道理，加强纪律意识和规矩意识教育，做到严管和厚爱相结合。二要用心做事、用心琢磨事。善于沟通、乐于学习，注意向老同志学习、向周围同事学习、向兄弟高校学习，开动脑筋、认真思考，不拘泥于老思维、老办法，重视研究新情况、新问题。注重统筹谋划，下好先手棋、打好主动仗，扎实有序推进各项工作，切实提高工作效率。三要创造性开展工作。解放思想、开拓视野、积极主动，善于从纷繁复杂的事务性工作中抓

住主要矛盾和矛盾的主要方面。发挥好参谋助手，看准了的问题，就要大胆提出意见和建议，不怕事、不躲事，担当起应该担当的责任。加强调查研究，摸实情、说实话、办实事。围绕服务“双高”“双一流”建设、核心竞争力提升等重点工作、重要任务，打破惯性思维，创新方式方法，加强督查督办，对学校党委各项决策部署紧盯不放，不折不扣落到实处、取得实效。

庆祝建党100周年离退休老党员、老同志书画展举办

为庆祝建党100周年，深情回顾党的奋斗历史，热情讴歌党的光辉业绩，学校离退休工作处（老干部党总支）近期在老干部活动中心举办离退休老党员、老同志书画展。6月28日，校党委书记唐洲雁，校长曾庆良，党委副书记张文新，副校长万光侠参观了书画展。

书画展共展出70多位离退休老党员、老同志在近3个多月的时间里创作的100余幅优秀书画作品。这些作品以歌颂党、歌颂祖国、歌颂人民为主题，爱党爱国之心、感恩之情跃然纸上，流露于字里行间，充分体现了离退休老党员、老同志颂党恩、跟党走，共祝祖国繁荣昌盛的共同心愿。

机关党委举办庆祝建党100周年机关老党员座谈会

6月30日上午，机关党委庆祝建党100周年机关老党员座谈会在千佛山校区举行。机关“光荣在党50年”老党员代表、年轻党员代表40余人参加座谈会。座谈会由机关党委书记胡晓明主持。

会上，年轻党员代表向每一位到会的老党员逐一赠送纪念章、献上鲜花。全体与会党员在我校原校长谷汉民同志带领下，面向党旗重温入党誓词，表达了“永远听党话，一生跟党走”的坚定决心。

在座谈交流环节，老党员们结合自己的亲身经历，深情讲述了为党的事业和学校建设发展而努力奋斗的历程，寄语年轻党员干部要继承发扬党的光荣传统和优良作风，坚定扛起责任，认清形势，为党分忧，努力奋斗。年轻党员纷纷表示自己将认真学习老党员们的优良作风和精神风貌，学习他们忠于党、忠于国家、忠于人民的革命信念，不忘初心，牢记使命，薪火相传，砥砺前行，努力为学校事业发展作出新的更大贡献。

地理与环境学院举办“学百年党史 看发展成就 建美丽中国”图片展

6月29日，地理与环境学院“学百年党史 看发展成就 建美

丽中国”图片展在长清湖校区开展。校党委常委、副校长万光侠出席活动并讲话。学校有关部门负责同志，地理与环境学院教工党员和暑期社会实践服务队成员等师生代表共200余人参加活动。

本次展览是地理与环境学院党委深入推进党史学习教育的重要举措，是学院师生将专业知识和党史理论相结合的生动实践，在师生员工中营造了浸沐式的党史学习教育浓厚氛围。展览分为“学百年党史”“看发展成就”“建美丽中国”三大主题，以历史脉络为主线，以关键节点的重大事件为内容，从地理视角生动展现了我们党从小到大、从弱到强、不断从胜利走向胜利的辉煌历程，呈现了党领导人民发愤图强、艰苦奋斗取得的伟大成就。

简讯：

6月24日，大中小学地理教育“教·学·研·训”共同体建设启动仪式在长清湖校区举行。校党委常委、副校长满宝元，山东省教育科学研究院副院长李文军出席活动并讲话。构建大中小学地理教育“教·学·研·训”共同体建设项目，是地理与环境学院“学党史、悟思想、办实事、开新局”的重要实践成果，同时也为促进山东省大中小学地理教育的良性互动奠定了坚实基础。

6月25日，学校财务处党支部与中国农业银行济南和平支行

党委举行“银校合作 党建共建”签约仪式，并开展党史学习教育交流座谈。校党委常委、副校长邢光出席活动并讲话。

近日，学校在两校区同步举办第二批“五好三强”过硬党支部标兵创建成果展，全面展示“五好三强”过硬党支部标兵的先进经验和典型做法，引导激励全校基层党组织比学赶超、创先争优，以优异成绩向中国共产党成立100周年献礼。

自党史学习教育开展以来，校团委指导校学生会和服务青年发展方面坚持问需、问计、问效于同学，积极开展“我为青年办实事”实践活动，精心推出“成长大礼包”青年学生成才系列服务，以实际行动为青年办实事、引导青年做实事。

报：省委党史学习教育领导小组办公室，省委党史学习教育第十七巡回指导组，学校党史学习教育领导小组成员

发：学校学习教育领导小组办公室各工作组，院级单位党委（党总支）

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年6月30日印发
